НОД «СОСТАВЛЕНИЕ РАССКАЗА ПО КАРТИНЕ «СОБАКА СО ЩЕНЯТАМИ»
	Тема. Составление рассказа по картине «Собака со щенятами»
Программные задачи:
- учить составлять небольшой связной описательный рассказ по картине, самостоятельно делать выводы и умозаключение;
- закрепить представления детей о диких и домашних животных;
- совершенствовать диалогическую речь, расширять активный словарный запас детей наречиями и прилагательными;
- развивать познавательный интерес, память, внимание, связную речь;
- воспитывать интерес, любовь к животным, умение работать в коллективе.
Методы и приёмы: беседа, проблемная ситуация, вопросы, напоминание, художественное слово, образец рассказа, практические действия детей, игровой прием «Подзорная труба», «Войдём в картину», «Что мы слышим», поощрение.
Оборудование и материалы: телевизор, картина «Собака со щенятами» (из серии «Домашние животные») мяч, зеркала.
Ход НОД
Организационный момент
Станем рядышком по кругу
Скажем здравствуйте друг другу!
Нам здороваться не лень,
Все привет и добрый день!
Если каждый улыбнется -
Утро доброе начнется!
- Давайте ребята поздороваемся с друг с другом и гостями! Молодцы! Воспитатель: Ребята, я хочу вам загадать загадку, послушайте пожалуйста:
«Днем лежит и молчит,
Ночью лает и ворчит,
Кто к хозяину идет -
Она знать дает.» 
- Кто это?
Дети: Собака.
Воспитатель: Правильно. Молодцы.  Где живет собака?
Дети: Дома, в будке...
Воспитатель: Собака, это какое животное?
Дети: Собака – это домашнее животное.
Воспитатель: Посмотрите на эту картину, картина называется «Собака со щенятами». Мы с вами ее внимательно рассмотрим, а затем составим рассказ.
Рассматривание картины «Собака со щенятами»
Воспитатель. Сегодня мы с вами побудем волшебниками. Возьмите волшебные «подзорные трубы», посмотрите внимательно на картину и назовите, что интересного вы видите, только не повторяйте ответ товарища.
Воспитатель задает вопросы на уточнение:
- Кто нарисован на этой картине?
- Что делает собака?
- Кто сидит около собаки?
- Мама-собака большая, а щенки ….
- Что делают щенки?
- Где живут собаки?
- Кто построил для них конуру?
- Куда смотрят собака и щенки?
- А что делают воробьи?
- Кто принёс собакам еду?
- Какую пользу приносит собака человеку?
Воспитатель. Давайте войдем в картину закройте глазки и представим, что мы рядом…
Звучит аудиозапись «Звуки животных»
- Что вы услышали? (Щенки сопят, тявкают, рычат; воробьи стучат клювом по тарелке…)
Воспитатель. Погладьте собаку и щенят, что вы чувствуете? (Мягкие, лохматые, теплые...)
Воспитатель. Откройте глазки, молодцы вы были внимательны, а сейчас мы отдохнём и поиграем.
Игра с мячом «Продолжи предложение»
У мамы лапы – щенка … лапки
У мамы глаза – у щенка … глазки
У мамы морда – у щенка … мордочка
У мамы хвост – у щенка … хвостик
У мамы когти – у щенка … коготки
У мамы зубы – у щенка … зубки
У мамы уши – у щенка … ушки
У мамы нос – у щенка … носик
У мамы спина – у щенка … спинка
Воспитатель. Молодцы! Ребята я предлагаю вам составить небольшой рассказ о собаке со щенятами. Но с начало мы с вами сделаем зарядку для язычка.
Артикуляционное гимнастика «Щенок»
Улыбается щенок (широко разводим уголки губ)
Зубки на показ. (Обнажив сжатые зубы)
Я бы точно также смог
Вот смотри сейчас. (Возвращаем губы в спокойное положение)
 
Артикуляционная гимнастика « Футбол»
Рот закрыт. Кончик языка с напряжением упирается то в одну то, в другую щеку так, чтобы под щекой надувать «мячики».
 
Воспитатель. Молодцы дети. А сейчас давайте вернемся к нашей картине. Послушайте внимательно мой рассказ.
- Это собака со щенятами. Собака большая, черная, лохматая, добрая. У собаки двое щенят. Один лежит около мамы, другой стоит и смотрит на воробьев. Щенки маленькие, пушистые, неуклюжие. Хозяин принес собакам еду. К миске с едой прилетели воробьи. Воробьи не улетают, потому что не бояться собаки и щенков.
Воспитатель предлагает 2-3 детям рассказать по картине (с помощью воспитателя).
- Молодцы дети, какие красивые и содержательные рассказы у вас получились.
- Теперь из зала картин мы перейдем в «Волшебный зал»
 
Музыкально-ритмическое упражнение «Мы идем»
Воспитатель. Вот мы и пришли в волшебный зал
«Завертелись, закружились
И в животных превратились»
- Угадайте в кого я превратилась? У меня теплая, лохматая, коричневая шуба, круглые уши, я люблю мед?
Дети самостоятельно составляют загадки-рассказы.
Рефлексия
- Вот и закончилось наше занятие.
-Кем мы сегодня были?
- Где мы с вами сегодня побывали?
- Какую картину мы рассматривали?
- Что вам понравилось больше всего?
- Давайте попрощаемся с нашими гостями – до свидания.




Загадки
Хвост пушистый,
Мех золотистый,
В лесу живёт,
В деревне кур крадёт. 
Серовато, зубовато,
По полю рыщет,
Телят, ягнят ищет.   (Волк)

Хожу в пушистой шубе,
Живу в густом лесу.
В дупле на старом дубе
Орешки я грызу.   (Белка)
 
Он сидит послушный очень,
Лаять он совсем не хочет,
Шерстью он большой оброс,
Ну конечно это - (пёс).
Каждый вечер, так легко,
Она даёт нам молоко.
Говорит она два слова,
Как зовут её - (корова).
Он кудрявый даже, очень,
Шашлыком он стать не хочет,
Средь овец он — великан,
И зовут его … (баран)
Ночью он совсем не спит,
Дом от мышек сторожит,
Молоко из миски пьёт,
Ну конечно это - (кот).
Кто очень быстро мчится?
Пыль за ней всегда клубится,
Назовите мне, ребятки,
Это бодрая … .
(лошадка)

Спереди – пятачок,
Сзади – крючок,
Посредине спинка,
А на ней щетинка.(свинья)
Большой и сильный зверь, у него большие уши, а вместо носа у него хобот. (Слон).
Усатый и хвостатой зверь, который не дружит с мышками, любит есть сметану и греться на печке. (Кот).
Маленький зверек, живущий в лесу, сворачивается клубочком с иголками в случае опасности. (Еж).
Пушистый хвост и рыженькая шубка у пугливой лесной любительницы орешков. (Белка).
* * *
Спит зимой в берлоге он,
Сладко сосет лапу,
А весной давай реветь,
И зовут его — …
(Медведь).
* * *
Нет у нее ни рук ни ног, но передвигается очень быстро, ползком на животе. (Змея).
* * *
Имеет хвост и гриву, быстро скачем и обожает есть травку. (Лошадка).
* * *
Маленький зверек, у которого кладовка за щекой. (Хомячок).
* * *
Она скачет по болоту, Эта зелёная квакушка. Ныряет прямо в воду, А зовут её … (Лягушка).
* * *
Есть у хозяюшки пятачок, а купить на него она ничего не может. (Свинка).
* * *
Махает хвостом, дружит с хозяином, и не пускает в дом чужих. (Собачка).
* * *
Серый, но не волк,
Длинноухий, но не зайчик,
Есть копыта, но не лошадка.
(Ослик).
* * *
Бородатая, рогатая, дает молочно, но не мычит. (Коза).
* * *
Ходит пестрая по зеленому лугу, щипает травку, а дает молочко. (Корова).
* * *
По горам, по долам,
Ходит шуба да кафтан.
(Баран).
* * *
Бородатый с рожками,
Бежит по дорожке.
(Козёл).
* * *
Не умеет прясть, не умеет ткань, но людям дает одежду. (Овца).



